Compte-rendu de la réunion Zoom du Groupe International d’Appui (ISG) pour l’Année Internationale des Parcours et des Pasteurs (AIPP)
25 juin 2020

Participants : Gregorio Velasco Gil, Burmaa Dashbal, Jim O’Rourke, Chris Magero, Ann Waters-Bayer, Kathrine Johnsen, Barbara Hutchinson, Pablo Manzano, Greg Perrier, Abdelkader Bensada, Barry Irving, Anders Oskal, Maryam Niamir-Fuller, Ray Smith, Ykhanbai Hijaba, Paola Peraldo

Rappel sur le processus de l’AIPP (Jim & Maryam, président et vice-présidente de l'ISG)
· Selon les informations actuelles, la date la plus proche possible pour l'AIPP est 2026.

· La réunion du Comité de l'agriculture de la FAO (COAG) au cours de laquelle la désignation de l'AIPP sera discutée et décidée se tiendra dans la semaine du 28 septembre au 2 octobre 2020. Nous supposons actuellement qu'il s'agira d'une réunion physique au siège de la FAO à Rome : cependant, selon la situation avec Covid-19, la réunion peut être virtuelle ou reportée.

· Il sera désormais crucial d'avoir des lettres d'engagement (en plus des lettres de soutien à la proposition de la Mongolie) d’un plus grand nombre d'Organisations et de Gouvernements possible. Ces lettres devraient donner des détails sur la manière dont l'Organisation ou le Gouvernement prévoit soutenir l'AIPP. L'Australian Rangelands Society (ARS) a envoyé une lettre d'engagement dans laquelle elle déclare que les fonds actuels seront réaffectés à l'AIPP. Dana pourrait rendre cette lettre disponible; elle pourrait être utilisé pour donner des idées à d'autres Organisations. Il sera particulièrement important de recevoir de telles lettres des Organisations aux États-Unis et en Europe.

· Action à faire : A Dana d’envoyer la lettre de l’ARS comme exemple à l'ISG.
Rapport du Comité national de la Mongolie pour l'AIPP (Hijaba)
· Le gouvernement de la Mongolie a soumis une proposition pour un side-event sur l'AIPP lors de la réunion du COAG de la FAO, qui peut ou non être virtuelle. La Mongolie invite d'autres partenaires à se joindre pour ce side-event, y compris les partenaires de l’ISG comme ILRI, FAO, PNUE, UICN, FIDA, IRC, l’Initiative Yolda, l’Initiative des parcours africains, le Partenariat sur les parcours et l’Alliance pastorale d'Asie centrale (CAPA). La Mongolie veut faire entendre en ligne les voix des organisations pastorales de six régions. Elle veut également montrer une courte vidéo sur les parcours et les éleveurs mongols.

· Gregorio examine actuellement le projet d'ordre du jour du side-event.

· Le gouvernement de la Mongolie a reçu jusqu'à présent 30 lettres de soutien pour la proposition de l'AIPP : 4 des pays et 26 d'Organisations, y compris des organisations pastorales.

· Discussion : il serait bon d'avoir une lettre de soutien du WWF Allemagne, qui vient de commencer une série de discussions en ligne dans une nouvelle «Plateforme de dialogue mondial sur les prairies et savanes».

· Action à faire : A Barb de vérifier auprès de Hijaba pour s'assurer que la liste principale des lettres de soutien est à jour et si le WWF a également envoyé une lettre de soutien.
Rapport sur les préparatifs de la FAO pour la réunion du COAG (Gregorio)
· Le side-event de l'AIPP aura lieu le mardi ou mercredi (29 ou 30 septembre) lors de la réunion du COAG; le vote sur la proposition de l’AIPP est prévu pour le jeudi (1er Octobre).

· Concernant le side-event, nous avons besoin d'orateurs de haut niveau des Organisations Internationales et des pays de soutien afin d'attirer l'attention.

· Gregorio souhaiterait recevoir des idées créatives pour une exposition d'une semaine dans le hall de la FAO, avec des films, une exposition de photos, etc. Et voici quelques idées suggérées lors de la réunion de l'ISG :
· Le Festival du film sur les pasteurs de différentes parties du monde organisé par le CELEP ;
· Montrer un film tous les jours pendant la semaine COAG; s'il est en ligne, le film diffusé chaque jour pourrait être hébergé par une institution dans un autre pays ;
· Une exposition de photos en ligne pourrait également être envisagée, si la réunion du COAG est virtuelle.

· Gregorio a souligné le besoin d’avoir davantage de lettres de soutien des gouvernements nationaux, par exemple, l'Amérique du Sud, l'Asie du Sud, l'Australie et l'Europe, en particulier des pays scandinaves avec des groupes d'éleveurs de rennes.

· Lorsque le Gouvernement de la Mongolie présente la proposition pour l'AIPP au COAG, il doit aborder la question de savoir d'où proviendront les ressources pour l'AIPP.

· Dès que Gregorio sait si le COAG a approuvé le side-event de l'AIPP, il en informera l'ISG, afin que les préparatifs puissent commencer. L'approbation devrait intervenir dans les deux prochaines semaines.

· L'ISG devra trouver des ressources pour le side-event et pour d'autres expositions/ événements sur les parcours et les pasteurs pendant la semaine de la réunion du COAG.

· Gregorio a préparé une justification de la FAO pour accompagner la proposition de la Mongolie au COAG pour une AIPP. Pour l'essentiel, la justification était la même que ce qui avait été préparé par l’ISG, mais certains points spécifiques ont été ajoutés concernant les activités et intérêts pertinents de la FAO.

· Action à faire : Gregorio enverra : (i) une copie de la justification soumise et de la proposition de désignation de l'AIPP dès qu'elle sera acceptée par la direction de la FAO, et (ii) un projet de programme des side-events.

· Suggestion de l'ISG : un sous-groupe de l'ISG pourrait être formé pour préparer le side-event à la réunion du COAG si tous les partenaires sont d'accord. 
Impliquer les pasteurs avant et pendant la réunion du COAG (Anders)

· Anders (Centre international pour l'élevage des rennes) travaillera à obtenir un soutien dans la région scandinave, y compris les ministères des Affaires étrangères. Pour cela, il aimerait avoir 1 à 2 pages d'informations générales sur la proposition de l'AIPP.

· Il a souligné l'importance de la participation active des pasteurs, par exemple via le WAMIP.

· Les éleveurs de rennes pourraient offrir une émission en direct de la Scandinavie lors du side-event en mobilisant les jeunes autochtones (qui ont compilé un livre sur l’alimentation et qui est primé dans le monde) pour préparer la nourriture lors d’une cuisine de démonstration en ligne.

· Anders a suggéré de développer une carte (même si elle ne pourrait pas être exacte, car préparée en si peu de temps) qui montre les zones et espaces utilisés par les pasteurs du monde entier. Cette carte pourrait être affichée pendant la semaine COAG.

· Action à faire : Hijaba d’envoyer à Anders la proposition de la Mongolie. Si nécessaire, Hijaba et Maryam pourraient aider à la résumer en 2 pages.
Cartographie des pasteurs (Pablo et autres)
· Pablo a souligné qu'une carte des zones et espaces utilisées par les pasteurs serait différente d'une carte des parcours car les pasteurs dans de nombreuses régions du monde, par exemple en Afrique, pendant la saison sèche, utilisent également des terres qui sont utilisées pour les cultures pendant la saison des pluies. Les systèmes de production pastorale ne se limitent pas aux parcours.

· Pablo travaille sur un post-doc à l'Université d'Helsinki. Son travail comprend la cartographie des modèles de mobilité des pasteurs, en utilisant une approche de cartographie participative qui donne aux pasteurs une chance de montrer leur «propre géographie» du point de vue des pasteurs (terme d'Anders). Pablo pourrait avoir un projet de cette carte prêt au moment de la réunion du COAG.

· Il existe du potentiel à lier la nouvelle plate-forme des prairies du WWF (mentionnée ci-dessus) qui a également une initiative de cartographie, en collaboration avec l’UICN, et également avec l’initiative de cartographie d’ILRI et de l’Université de l’Idaho.

·  Suggestion : Un «sous-groupe de cartographie» devrait être formé pour répondre au besoin de visualiser les pasteurs du monde entier. Ce groupe pourrait inclure l'Université d'Helsinki, l'UICN, le WWF, l'ILRI, l'Université de l'Idaho, etc. Le WWF pourrait peut-être prendre le leadership mondial. On pourrait demander aux autres s'ils sont intéressés à se joindre.
Autres étapes de préparation de la réunion du COAG
· Abdelkader de demander au Directeur exécutif du PNUE Inger Andersen ou au Directeur adjoint de parler au nom du PNUE lors du side-event de l'AIPP à la réunion du COAG.

· Jim & Maryam de demander à toutes les organisations qui ont envoyé des lettres de soutien à la proposition de la Mongolie d’envoyer ce qui suit à M. Batmunkh (président du Groupe national de soutien de la Mongolie pour l’AIPP), à Gregorio, à Hijaba, à Jim et à Maryam:
a. Une page écrite ou une diapositive PowerPoint sur ce qu'ils ont fait jusqu'à présent pour soutenir l'AIPP ;
b. Des témoignages vidéo qu'ils ont peut-être déjà développés ;
c. Une liste de leurs trois principales publications sur les parcours et les pasteurs ; 
· Toutes ces organisations devraient faire pression sur leurs ministères pour produire une lettre de soutien à la proposition de la Mongolie concernant l’AIPP et l'envoyer au secrétariat du COAG avec copie à la délégation mongole à Rome.
Étapes supplémentaires pour préparer les sessions de l'AIPP lors de l'IGC / IRC conjoint
· Jim et Maryam demanderont aux membres sélectionnés de l'ISG de commencer à former des groupes régionaux (composés de personnes intéressées du Comité permanent de l'IGC, du Comité permanent de l'IRC, de l'ISG et des conférenciers vivant et/ou travaillant dans une région) pour se préparer aux sessions de l'AIPP pendant l'IGC/IRC à Nairobi en Octobre 2021. Les préparatifs comprendraient:
· S'accorder sur les raisons pour lesquelles l'AIPP est important pour la région ;
· Identifier les principaux acteurs et acteurs concernés par les parcours et les pasteurs dans la région ;
· Proposer des thèmes prioritaires pour la région (en référence aux 12 thèmes mensuels proposés pour l'AIPP) ;
· Commencer à élaborer un plan d'action pour l'AIPP dans la région, qui sera discuté à l'IGC/IRC.
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