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الخاص بالسنة الدولية للمراعي الطبيعية والرعاة (IYRP) ،
 25 يونيو 2020

المشاركون: غريغوريو  فيلاسكو جيل ، بورما داشبال ، جيم أورورك ، كريس ماجيرو ، آن ووترز باير ، كاثرين جونسن ، باربرا هاتشنسون ، بابلو مانزانو ، جريج بيرييه ، عبد القادر بنصادة ، باري إيرفينغ ، أندرس أوسكال ، مريم نامير فولر ، راي سميث ، يخنابي هيجابا، باولا بيرالدو

تحديث حول سير التحضيرات للسنة الدولية للمراعي الطبيعية والرعاة (IYRP) (جيم ومريم ، رئيس ونائب رئيس مجموعة الدعم الدولية (ISG)
· وفقًا للمعلومات الحالية ، فإن أقرب تاريخ ممكن لعقد السنة الدولية للمراعي الطبيعية والرعاة (IYRP) سيكون فى 2026.
· إن اجتماع لجنة الزراعة في منظمة الأغذية والزراعة (COAG) و الذي سوف يتم خلاله مناقشة تحديد موعد عقد السنة الدولية للمراعي الطبيعية والرعاة (IYRP) واتخاذ قرار بشأنها في الأسبوع الذي يقع ضمن الفترة  28 سبتمبر - 2 أكتوبر 2020. ونفترض حالياً أنه سيكون اجتماعًا بحضورٍ شخصي في المقر الرئيسي لمنظمة الأغذية والزراعة في روما: ومع ذلك ، اعتماداُ على الوضع مع Covid-19 ، قد يكون الاجتماع افتراضياً أو مؤجلاً.
· سيكون من المهم الآن أن يكون لدينا رسائل (كتب) التزام (بالإضافة إلى رسائل / كتب دعم العرض المقدم من  منغوليا) من أكبر عدد ممكن من المنظمات والحكومات. يجب أن تقدم هذه الرسائل تفاصيل حول كيفية و طرق دعم هذه المنظمات او الحكومات  للسنة الدولية للمراعي الطبيعية والرعاة (IYRP). أرسلت جمعية المراعي الطبيعية الأسترالية (ARS) خطاب التزام و إقرار على أنه سيتم إعادة تخصيص الأموال الحالية لـ IYRP. دانا تستطيع أن تشارك هذه الرسالة و تجعلها متاحة؛ بحيث يمكن استخدامها كمثال لإعطاء أفكار للمنظمات الأخرى. سيكون من المهم العمل على تلقي مثل هذه الرسائل من المنظمات المتواجدة في الولايات المتحدة وأوروبا بشكلٍ خاص.
· الإجراء المطلوب: دانا: مشاركة و إرسال رسالة ARS كمثال إلى ISG.
تقرير من اللجنة الوطنية في منغوليا  بما يتعلق بـ IYRP (هيجابا)
· خلال اجتماع لجنة الزراعة في منظمة الأغذية والزراعة (COAG) قدمت الحكومة المنغولية اقتراحاً بشأن إقامة حدث جانبي ضمن IYRP ، هذا الحدث قد يكون افتراضيًا كما يمكن أن يكون بالحضور الشخصي. تقوم منغوليا بتوجيه الدعوة لعدة  شركاءٍ آخرين للانضمام إلى هذا الحدث الجانبي ، بما في ذلك شركاء ISG ، ILRI ، FAO ، UNEP ، IUCN ، IFAD ، IRC، مبادرة Yolda، مبادرة المراعي الطبيعية الأفريقية ، شراكة المراعي الطبيعية وتحالف آسيا الوسطى الرعوي (CAPA). يرغب الجانب المنغولي  في جلب أصوات عبر الإنترنت من المنظمات الرعوية في ست مناطق. كما يريدون عرض فيديو قصير عن الرعاة و المراعي الطبيعية  في منغوليا.
· يقوم غريغوريو حالياً بمراجعة مسودة جدول الأعمال الحدث الجانبي.
· تلقت الحكومة المنغولية حتى الآن 30 رسالة دعم من أجل تنظيم الـ IYRP: 4 من جهات حكومية تابعة لبلدان مختلفة  و 26 من منظمات متعددة، بما في ذلك المنظمات الرعوية.
· المناقشة: سيكون من المفيد الحصول على رسالة دعم من الصندوق العالمي لدعم الحياة البرية في ألمانيا  ( WWF Germany )، والتي بدأت للتو سلسلة من المناقشات عبر الإنترنت في "منصة الحوار العالمي للمراعي والسافانا".
· الإجراء المطلوب: باربرا للتأكد مع هيجابا  من الأمر و التحقق من أن القائمة الرئيسية لرسائل الدعم محدّثة و إذا ما كانت WWF قد أرسلت أيضاً رسالة دعم أم لا.
تقرير عن الأعمال التحضيرية لمنظمة الأغذية والزراعة من أجل إجتماع لجنة الزراعة في منظمة الأغذية والزراعة (COAG)  (غريغوريو)
· سيكون الحدث الجانبي للسنة الدولية للمراعي الطبيعية والرعاة (IYRP) يوم الثلاثاء أو الأربعاء (29 أو 30 سبتمبر) ضمن اجتماع لجنة الزراعة في منظمة الأغذية والزراعة (COAG)؛ من المقرر التصويت على مقترح السنة الدولية للمراعي الطبيعية والرعاة (IYRP) يوم الخميس (1 أكتوبر).
· بالنسبة للحدث الجانبي ، نحتاج إلى متحدثين رفيعي المستوى من المنظمات الدولية والدول الداعمة من أجل جذب الانتباه.
· غريغوريو سوف يرحب بتلقي الأفكار الإبداعية لإقامة معرض لمدة أسبوع في بهو مقر منظمة الأغذية والزراعة  حيث  سيتضمن عرضاً الأفلام ومعرضاً للصور وما إلى ذلك. هذا و قد كان هناك بعض الأفكار التي اقترحت خلال اجتماع لجنة الزراعة في منظمة الأغذية والزراعة (COAG) و التي تتضمن:  
· مهرجان  CELEP ( ائتلاف اللوبيات الأوروبية للرعي في شرق أفريقيا ) الرعوي من مختلف أنحاء العالم
· عرض فيلم كل يوم خلال أسبوع COAG ؛ أما إذا كان المعرض سيبث عن طريق شبكة الإنترنت ، يمكن أن يتم استضافة الفيلم المعروض كل يوم من قبل مؤسسات مختلفة  في عدة بلدان 
· في حال كان اجتماع لجنة الزراعة COAG افتراضياً يمكن التفكير في التحضير لمعرض للصور عبر شبكة الإنترنت.
· شدد غريغوريو على أنه هناك حاجة إلى مزيدٍ من رسائل الدعم من الحكومات الوطنية ، على سبيل المثال من أمريكا الجنوبية وجنوب آسيا وأستراليا وأوروبا كذلك الدول الاسكندنافية خاصةً التي تضم مجموعات رعي الرنة.
· عندما تقدم الحكومة المنغولية الاقتراح الخاص بالسنة الدولية للمراعي والرعاة (IYRP) إلى لجنة الزراعة (COAG) فإنها تحتاج إلى معالجة المشكلةالمتعلقة بمسألة من أين ستأتي موارد دعم السنة الدولية للمراعي الطبيعية والرعاة.
· بمجرد أن يعرف غريغوريو ما إذا كانت COAG قد وافقت على إقامة الحدث الجانبي للسنة الدولية للمراعي الطبيعية والرعاة (IYRP) ، فسوف يخبر مجموعة الدعم الدولية (ISG) من أجل أن تبدأ التحضيرات اللازمة. يجب أن تتم الموافقة خلال الأسبوعين القادمين.
· ستحتاج ISG إلى العثور على موارد مالية للحدث الجانبي وكذلك للمعارض / الأنشطة الأخرى الخاصة بالمراعي الطبيعية و الرعاة خلال الأسبوع الذي سيتم فيه عقد اجتماع لجنة الزراعة.
· أعد غريغوريو الأسس المنطقية  لذهاب منظمة الأغذية والزراعة مع العرض المقدم من منغوليا إلى لجنة الزراعة من أجل السنة الدولية للمراعي الطبيعية والرعاة (IYRP). من حيث الجوهر ، كان الأساس المنطقي هو نفسه الذي أعده فريق مجموعة الدعم الدولية (ISG)، ولكن تم إضافة بعض النقاط المحددة حول أنشطة منظمة الأغذية والزراعة واهتماماتها ذات الصلة.
· الإجراء المطلوب: يرسل غريغوريو (1) نسخة من الأسس المنطقية  والعروض  المقدمة لتحديد السنة الدولية للمراعي الطبيعية والرعاة (IYRP) بمجرد أن توافق عليها  إدارة منظمة الأغذية والزراعة ، و 2) مسودة برنامج الحدث الجانبي.
· اقترح غريغوريو أن يرسل الممثل الدائم لمنغوليا في روما دعوات ومعلومات (على سبيل المثال في شكل نشرة إخبارية) مع روابط هذه المعلومات في شبكة الانترنت إضافةً إلى المراجع الرئيسية الأخرى الخاصة بالمراعي الطبيعية والرعاة و ذلك لجميع ممثلي الدول الآخرين في روما.
· اقتراح من ISG: يمكن تشكيل مجموعة فرعية في ISG للتحضير للحدث الجانبي خلال اجتماع لجنة الزراعة و ذلك في حال موافقة جميع الشركاء.


إشراك الرعاة قبل وأثناء اجتماع لجنة الزراعة (أندرس)
· سيعمل أندرس (المركز الدولي لتربية الرنة) على كسب الدعم في المنطقة الاسكندنافية ، بما في ذلك أيضا وزارات الخارجية ؛ لهذا ، يود الحصول على صفحة أو اثنتين من المعلومات الأساسية حول اقتراح السنة الدولية للمراعي الطبيعية والرعاة (IYRP).
· شدد أندرس على أهمية تنشيط و تفعيل مشاركة الرعاة ، مثلاً من خلال التحالف العالمي للسكان الأصليين المتنقلين WAMIP     
· ضمن نشاطات الحدث الجانبي يمكن لرعاة الرنة تقديم بث مباشر من الدول الاسكندنافية من خلال قيام  شباب السكان الأصليين (الذين قاموا بتجميع كتاب طعام حائز على جائزة عالمية) بإعداد  الطعام عبر الإنترنت في مطبخ تجريبي.
· اقترح أندرس تطوير خريطة (حتى لو لم يكن من الممكن أن تكون دقيقة ، إذا كان يجب إعدادها في مثل هذا الوقت القصير) تظهر المناطق التي يستخدمها الرعاة حول العالم و ذلك لعرضها خلال أسبوع COAG.
· الإجراء المطلوب: هيجابا لإرسال اقتراح منغوليا لأندرس ؛ إذا لزم الأمريمكن لهيجابا ومريم أن يساعدا في تلخيص هذا المقترح بما لا يتجاوز  صفحتين.
رسم خرائط الرعاة (بابلو وآخرون)
· أشار بابلو إلى أن خريطة المناطق التي يستخدمها الرعاة ستختلف عن خريطة المراعي الطبيعية، إذ أن  الرعاة يتواجدون في أنحاء كثيرة من العالم ، على سبيل المثال في أفريقيا ، في موسم الجفاف يستخدم الرعاة الأرض المخصصة لزراعة المحاصيل في الموسم الرطب لرعي الحيوانات .باختصار إن أنظمة الإنتاج الرعوية لا تقتصر على المراعي فقط.
· يعمل بابلو على  بحث ما  بعد الدكتوراه في جامعة هلسنكي بحيث  يتضمن البحث  رسم خرائط أنماط و نماذج  تنقل الرعاة  و ذلك باستخدام نهج رسم الخرائط التشاركي الذي يمنح الرعاة فرصة لإظهار "جغرافيتهم" من منظور الرعاة (مصطلح أندرس). من المحتمل أن يكون لدى بابلو مسودة جاهزة لهذه الخريطة بحلول وقت اجتماع لجنة الزراعة.
· هناك إمكانية للارتباط بمنصة المراعي الجديدة الخاصة بـ WWF (المذكورة أعلاه) ، والتي لديها أيضًا مبادرة رسم الخرائط ، بالتعاون مع IUCN ، وكذلك الارتباط بمبادرة رسم الخرائط لـ ILRI وجامعة أيداهو.
· اقتراح: يجب تشكيل "مجموعة فرعية لرسم الخرائط" لتلبية الحاجة إلى تصور الرعاة في جميع أنحاء العالم. يمكن أن تشمل هذه المجموعة جامعة هلسنكي ، IUCN ، WWF ، ILRI ، جامعة أيداهو إلخ. ربما يمكن الصندوق العالمي لدعم الحياة البرية  لأن يأخذ القيادة العالمية. يمكن سؤال البعض الآخر عما إذا كانوا مهتمين بالانضمام لهذه المجموعة.

الخطوات الأخرى المطلوبة للتحضير لاجتماع لجنة الزراعة
· على عبد القادر أن يطلب من المدير التنفيذي لبرنامج الأمم المتحدة للبيئة إنجر أندرسن أو نائب المدير التحدث نيابة عن برنامج الأمم المتحدة للبيئة في الحدث الجانبي للجنة الزراعة من أجل السنة الدولية للمراعي الطبيعية والرعاة.
· على جيم ومريم الطلب من جميع المنظمات التي أرسلت رسائل دعم للعرض المقدم من منغوليا لإرسال ما يلي إلى كلٍ من السيد باتمونخ (رئيس مجموعة الدعم الوطني في منغوليا لـ   IYRP)، غريغوريو ، هيجابا ، جيم  ومريم:
· صفحة واحدة أو شريحة PPTعرض تتضمن معلومات  حول ما قاموا به حتى الآن لدعم  IYRP 
· نسخة من  الفيديوهات التي ربما تكون قد جهزت بالفعل
· قائمة بأفضل ثلاث منشورات علمية عن المراعي الطبعية والرعاة.
· يجب على جميع هذه المنظمات أن تشكل مجموعة تأثير على الوزارات المعنية لإصدار رسائل دعم للعرض المقدم من منغوليا وإرسال هذه الرسائل  إلى أمانة لجنة الزراعة ( COAG ) مع نسخة إلى الوفد المنغولي في روما.

الخطوات الأخرى المطلوبة للتحضير لجلسات السنة الدولية للمراعي الطبيعية والرعاة (IYRP) ضمن إجتماع   IGC / IRC المشترك:
· على جيم ومريم ان يطلبوا  من أعضاء مختارين من مجموعة الدعم الدولية (ISG)من أجل  البدء في تشكيل مجموعات إقليمية (مكونة من الأشخاص المهتمين من اللجنة المستمرة في الـ  IGC ، اللجنة المستمرة في الـ IRC ، الـ ISG  إضافةً إلى المتحدثين الرئيسيين الذين يعيشون / يعملون في المنطقة) و ذلك من لأجل التحضير لجلسات IYRP في IGC / IRC في نيروبي في أكتوبر 2021 ؛ هذه الاستعدادات ستشمل  على ما يلي:
· الاتفاق على تحديد أسباب أهمية السنة الدولية للمراعي الطبيعية والرعاة (IYRP)  بالنسبة للمنطقة
· تحديد الجهات المختلفة ذات المصلحة واللاعبين الرئيسيين المعنيين بالمراعي الطبيعية والرعاة في المنطقة
· اقتراح الموضوعات ذات الأولوية بالنسبة للمنطقة (في إشارة إلى المواضيع الشهرية الـ 12 المقترحة للسنة الدولية للمراعي الطبيعية والرعاة)
· البدء في تطوير خطة عمل للسنة الدولية للمراعي الطبيعية والرعاة في المنطقة ، لمناقشتها في IGC/IRC . 







محضر اجتماع Zoom الخاص بمجموعة الدعم الدولية (ISG)، 25 يونيو 2020
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