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IYRP项目进程的最新情况(国际支持小组主席和副主席Jim和Maryam)
· 根据目前的信息，举办国际草原和牧民年(IYRP)活动的最早年份可能是2026年。
· 联合国粮农组织(FAO)农业委员会(COAG)将于2020年9月28日至10月2日之间召开会议讨论和决定IYRP的提案事宜。该会议是列入FAO罗马总部日程的实体会议，但会视Covid-19疫情发展而定，有可能在线上召开，或推迟召开。
· 现在至关重要的是，除了需要支持蒙古国提案的国际信函外，还需要有来自更多组织和政府的承诺函，并详细说明他们能如何支持IYRP。澳大利亚草原协会（ARS）已发出承诺书，并明确指出将为IYRP重新分配当前资金。Dana可以把这封信与大家分享，以为其他组织提供参考。当然我们也更需要来自美国和欧洲相关组织的支持信。
· 待办事项：Dana将ARS信件作为范例发送给国际支持小组成员。
来自蒙古国家委员会关于IYRP的报告(Hijaba)
· 蒙古国政府已提交了一份关于在COAG会议期间举办IYRP边会活动申请，这些活动尽可能以实体形式完成，当然也不排除在线上举办的可能。蒙古国正在邀请其他合作伙伴参与边会活动，其中包括ISG的合作伙伴国际家畜研究所（ILRI）、联合国粮农组织（FAO）、联合国环境规划署（UNEP）、国际自然保护联盟（IUCN）、国际农业开发基金会（IFAD）、国际草原大会（IRC）、Yolda倡议、非洲牧场倡议、牧场伙伴关系和中亚牧业联盟(CAPA)等。蒙古希望将来自六个地区牧民组织的呼声放到网上，并能播放一段关于蒙古草原风情和牧民生活的短片。
· Gregorio目前正在审核关于举办边会活动的议程草案。
· 迄今为止，蒙古政府已经收到30封支持IYRP提案的信函，其中4封来自不同国家的政府，26封来自包括牧民组织在内的多个组织。
· 讨论：最好能收到德国世界自然基金会（WWF）的支持信，该基金会刚在一个新成立的“全球草原与非洲稀树草原对话平台”上进行了一系列的在线讨论。
· 待办事项：Barb要和Hijaba核实一下，以确保所有出现在主列表中的支持信是最新的，以及是否WWF也出具了支持信。
关于粮农组织筹备农业委员会(COAG)会议的报告(Gregorio)
· IYRP边会活动将在COAG会议期间的星期二或星期三（9月29日或30日）举办。IYRP提案被安排于星期四（10月1日）进行大会投票。
· 对于边会活动，我们还需要来自国际组织和支持国的权威人士发声支持，以便引起关注。
· 我们将在粮农组织大厅举办为期一周的展览活动，包括电影和图片展等，Gregorio欢迎各位提出创意和想法。ISG小组会议期间提出的一些想法如下：
· 邀请世界各地相关组织参加由东非游牧业欧洲游说联盟(CELEP)举办的牧人电影节；
· 在COAG会议周期间，每天放映一部电影；如果在线放映，则由不同国家的机构每天负责放映；
· 如果COAG会议在线上召开，则可以考虑在网上进行图片展。
· Gregorio强调，需要更多来自各国政府的承诺与支持，例如南美，南亚，澳洲和欧洲等，特别是那些有驯鹿放养的斯堪的纳维亚国家。
· 蒙古政府在向COAG提交IYRP提案时，需要说明如何解决举办IYRP活动所需资源问题。
· Gregorio一旦获知COAG对举办IYRP边会活动的批复结果，就会立刻通知ISG执行小组，以便着手相关准备工作。预计批复结果应在今后的两周内出来。
· 在COAG会议期间，ISG需要为边会活动以及草原和牧民的其他展览/活动寻找资源。
· Gregorio准备了一份粮农组织关于举办IYRP的陈述理由，将会同蒙古国的IYRP提案一并递交给COAG会议。其理由基本上与ISG撰写的内容类似，但对粮农组织的有关活动和关注点做了一些具体说明。
· 待办事项：Gregorio应在粮农组织管理层认可了其为IYRP撰写的陈述理由以及IYRP提案后，会同IYRP边会活动计划草案，一并提交给COAG会议讨论。
· Gregorio建议蒙古国常驻罗马代表向所有其他国家的常驻罗马的代表发出邀请和相关信息(例如以通讯的形式)，并提供介绍有关蒙古国草原风情和牧民生活的主要链接网址。
· 国际支持小组建议：如果所有合作伙伴都同意，可在ISG中成立一个分组，以为COAG会议的边会活动做准备。
有关邀请牧民参与COAG会前和会中活动的事宜（Anders）
· Anders（国际驯鹿业中心）将努力争取来自斯堪的纳维亚地区的支持，包括外交部的支持。为此，他希望获得1-2页有关IYRP提案的背景资料。
· 他强调了牧民积极参与的重要性，例如通过世界流动土著人民联盟（WAMIP）组织牧民参与等。
· 驯鹿牧民可以通过动员斯堪的纳维亚的当地青年（其编写了一本获得世界大奖的食品书籍）利用演示厨房在线制作食物，在边会期间进行实况转播。
· Anders建议制作一张地图（即使不是很精确，但必须在COAG会前完成）以凸显出世界各地牧民放牧和生活的区域，并在COAG会议周期间展示。
· 待办事项：Hijaba把蒙古国的提议发给Anders；如果需要，Hijaba和Maryam可以帮忙把它凝练成一份2页纸的简报。
绘制牧民地图（Pablo等人） 
· Pablo指出，牧民放牧区域的地图不同于草原地图，因为在世界上许多地方，畜牧生产系统不仅局限于草原本身，例如非洲的牧民，在旱季用于放牧的土地，雨季则用于种植作物。
· Pablo正在赫尔辛基大学从事博士后研究。他的工作包括绘制牧民的游牧模式，他利用参与式绘图方法，让牧民有机会从自己的角度展示他们"内心的地理"（Anders语）。Pablo可以在COAG会议之前完成该地图的草绘。
· 有可能的话我们要与WWF的新草原平台（如上所述）建立联系，该平台不仅与IUCN合作开展了一项绘图倡议，并与国际家畜研究所（ILRI）和爱达荷大学（University of Idaho）的地图绘制计划建立了联系。
· 建议：应成立一个“绘图小组”，以满足全球牧民可视化的需要。这个小组可以包括赫尔辛基大学、国际自然保护联盟、世界自然基金会、国际家畜研究所、爱达荷大学等，也许世界自然基金会可以在其中发挥全球领导作用。可以询问其他机构是否有兴趣加入。
为能在COAG会议上顺利通过IYRP提案，尚需做好以下工作 
· Abdelkader邀请UNEP执行主任Inger Andersen或副主任代表环境署在IYRP边会活动上发言。
· Jim和Maryam请所有对蒙古国提案出具支持信的组织将以下3点内容发送给Batmunkh先生（蒙古IYRP国家支持小组主席）、Gregorio、Hijaba、Jim和Maryam：
a. 一页纸的总结或PPT幻灯片，介绍他们迄今为止为支持IYRP所做的工作；
b. 他们可能已经制作好的视频资料；
c. 他们在关于草原和牧民方面排名前三的出版物清单。
· 所有这些组织应游说其各自国家的部委出具一封支持蒙古国提案公函，并发送给COAG秘书处，同时抄送给蒙古国驻罗马使团。
为办好IYRP在国际草地与草原联合大会(IGC/IRC)期间的分会，需做好如下工作
· Jim和Maryam请国际支持小组相关成员着手组建区域小组（成员由来自IGC和IRC持续委员会、ISG和从非洲区域邀请的大会发言人等相关人员组成），为2021年10月在内罗毕国际草地与草原大会期间举办的IYRP分会做准备。准备工作如下：
· 商定为什么IYRP对该区域很重要；
· 明确该区域与草原和牧民有关的主要利益攸关方和参与者；
· 提出本区域的优先主题(参照IYRP已提出的各月主题)；
· 起草IYRP在该区域的行动计划，以便在国际草地与草原联合大会期间讨论。 


